

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A csodaforrás

Isten különös kegyelme egy egyszerű ajándékkal áldotta meg balsors által üldözött országunkat. A szoboszlói földön oly természeti kincse akadtak a tudós kutatók, amely ilyen összetételben és minőségben párját ritkítja a világon. Világító gáz és meleg gyógyvíz egyetlen forrásból. Az utóbbi olyan fizikai és vegytani tulajdonságokkal megáldva, hogy Európában mását nem találhatni. A szenvedő emberiség számos betegségére talál itt majd enyhet, gyógyulást, reményt és vigaszt s viszi hálás hírét a szélrózsa minden irányában a szoboszlói hévveznek.

A csodaforrás Hajhuzszoboszlót országos, sőt kontinentális gyógyfürdővé teheti. Hir, vagyonsodás, jólét, gazdagság és magasabbrendű kultúra fakadhat ott az áldott vízzel a csodaforrásból együtt. Feltéve, ha okosan csinálják a dolgot és a nagy természeti kincset nem engedik kiskiklani a kezeik közül. Mert ismerve a mi speciális viszonyainkat és a magyar ember gyakorlatiatlan gondolkodását, ilyesmitől tarthatunk és féltünk. Féltünk az érdekeltsegek huzavonájától, mely a jó ügyet, a la Déri múzeum, évekig gátolja a megvalósításban; de féltünk a nagyot akaró tervezetéstől is, mely a szerény, de reális kezdést szintén meg-husítja.

De reméljük, hogy Szoboszló derek, józan népe el fogja találni a helyes utat. Amint a világhírű Karlsbad valaha egyetlen egy kis fürdőházon kezdte s e körül épült évszázadok során egy gyönyörű város, a szoboszlói forrásnál is elég lenne indulásnak egy kut és egy fürdő-épület, melyet majd lassan egész új városrészé fognak a fürdő vendégei és a vállalkozók nyári lakjaikkal, vendéglőkkel, pensióikkal kiépíteni.

Egy veszedelemtől azonban már most is óva intjük a testvér hajdúváros közönségét. Nevezetesen attól, hogy azt a felmérhetetlen kincset, amelyet az Ur kegyelme és a tudomány Szoboszlónak juttatott, ne hagyják maguktól semmi szín alatt elvéteni; ne hagyják idegenek zsebébe sikkadni. Mert, amint előre látni, ajánlkoznak majd pesti zsidóbankok, sőt talán egyes megtollasodott galíciai neomagyarok is, akik lekésedve a magyar balneológiáért, persze csak is azért, hajlandók lesznek hazafias áldozataikat meghozni. Más szóval a magyar föld ajándékát milliós és milliárdos haszon alakjában bezsebelni. Ez egyszer embereljük meg magunkat! Legyen az a hirtelen felszínre törő szoboszlói csodaforrás a beteg, bének enyhü-letének, de számos, számtalan magyar család jobblétének, felvirágzásának kiapadhatatlan, áldott forrása is.

## Tizenhárom milliárdba kerül Debrecen jövő évi burkolatozási programjának megvalósítása

### A városi tanács tegnap foglalkozott a tervezettel

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa hétfőn délelőtti ülésén ismét rendkívül érdekes és nagyjelentőségű kérdéssel foglalkozott. Borsos József műszaki főtanácsos ugyanis ekkor terjesztette elő a jövő évi burkolatozási programot, amely ismét hatalmas méretű terveket ölel fel. Attól eltekintve, hogy számos utca kimaradt, amelyeknek burkolatozása nagyon is szükséges volna, maga a program elismerésre méltó munka. A városi tanács pontról pontra letárgyalta ezt a tervezetet, amelynek alapján tavasszal megkezdődik Debrecenben a burkolatozás. A kialakult és a tanács által letárgyalt program, amely még a közgyűlést is foglalkoztatni fogja, nagy vonásokban a következő:

A *Batthyányi utca* elromlott kocsiburkolatát, amely a javításra már régen nagyon rászorult, 552 millió korona költséggel, aszfalt burkolattal cserélik fel. A *Bethlen-utca* a gyalogjárót nem javítják ki, ellenben a kocsituton meglévő makadám burkolatot kiskockakövel borítják be. A mellékburkolat soros ciklopsköből készül. A *Bethlen utca* végződő javítások 1535 millióba kerülnek.

A *Böszörményi utat* a *Mester-utca* végétől a *Károly Ferenc József-ut* torkolatáig 5 méter szélességben kis kocka kövel látják el, emellett pedig terméskövel burkolják ki az utat. Ez a munka 2056 millió korona költséget igényel.

A *Füvészkert-utca* a gyalogjárót 168 millió költséggel aszfalt burkolattal látják el.

A *Hatvan utca* mindkét oldalán szintén aszfalt gyalogjárót csinálnak, ami 924 milliót igényel. Emellett megjavítják a burkolatot is 1404 millió korona költséggel.

A *Károly Ferenc József-utat* a *Péterfia utcától* a *Böszörményi-utig* 8 méter szélességben kiskockakövel burkolják be, míg a mellékburkolat soros ciklopsköből lesz. Ez az egyetlen utca 1404 millióba kerül.

A *Nyomató-utca* aszfalt gyalogjáróval és kiskockakö burkolattal látják el. A járda 105 millióba, a burkolat 440 millióba kerül.

A *Varga-utca* a kocsiburkolatot 840 millió költséggel kiskockaköből csinálják meg, a járda javítását azonban elhalasztják, mert a járda burkolatot klinker téglából akarták csinálni, de klinker téglá jelenleg nincs.

Megcsinálják ezenkívül a *Kollégium* előtti járdát, ami negyven millióba kerül. A *Kátholn-tér* aszfaltozására, amelynek munkálatai már folynak, de a költségek a jövő évi program terhére esnek, 1104 millió

koronát állítottak be.

A *Rákóczi-utca* tovább burkolására 358 millió koronát vettek fel. A *Teleki-utca* nyers kockakö burkolattal látják el s megcsinálják a járdát is. Az utburkolás 1211, a járda 380 millió koronába kerül. A *Sziv-utca* 82 millió költséggel a járdát csinálják meg.

Felvették a burkolási programba az *Edvös-utca* kocsiburkolatának elkészítését s a járda megjavítását. A járda 280, a burkolat 740 millióba kerül. A *Szapannos-utca* 312

millió költséggel utburkolatot, 89 millióval járdát csinálnak. A *Ledny-utca* 268 millió költséggel készül el a járda és 70 millió koronával a burkolat.

Mindez körülbelül

13 milliárd koronába kerül,

amiből azonban valamennyi megtérül, mert hiszen a gyalogjárók javításának, illetőleg létesítésének költségeit felerészben a lakosoknak kell vállalni.

A városi tanács foglalkozott a *Piac-utca* burkolásának, illetőleg teljes átrendezésének terveivel, azt azonban levette a napirendről, miután cirka 8 milliárdba kerülne a nagyszabású terv megvalósítása. Erőből a kérdéstről előzőleg a szépitési bizottság fog határozni.

## „A krisztusi szellemet be kell vinni a világi mozgalmakba“

### Papp Antal érsek első pásztorlevele

(A Hajdúföld tudósítójától) Papp Antal miskolci görög katolikus érsek új állomáshelyén kiadta első főpásztori levelét, melyben hálattal szívvvel emlékezik meg a Gondviselő rendelkezéséről, hogy „az edes háza szent földjére lephetett“. Papjait kétszeres szorgossággal inti

a nép vallásos és hazafias nevelésére.

Rámutat a főpásztor az iskolán kívüli nevelés fontosságára és kéri papjait, hogy a községek társadalmi és

szociális mozgalmaitól ne vonuljanak félre. A híveket figyelmezteti a hitélet fontosságára.

A keresztyén család kötelessége, hogy jó hazafiakat neveljen a hazának.

A pásztorlevél utolsó fejezete arra buzdítja a hívők seregét, hogy a krisztusi szellemet vigyék be a világi mozgalmakba is és óvakodjanak az egyháza és világra veszedelmes destruktívól.

## Vasárnap jelenik meg a státuszrendezésről szóló kormányrendelet

### A vasutasok nagy aggodalommal néznek a státuszrendezés elé

Budapest, november 2. Azoknak az irányelveknek alapján, amelyeket a minisztertanács Tamássy József státuszrendezési tervezetének figyelembevételével állapított meg, a takszabó bizottság legutóbb tartott teljes ülésében döntött a státuszrendezési munkálatok megindításának módozatairól.

A státuszrendezés általánosságban megoldottnak tekinthető, most következik azonban a munkálatok legnehezebb része:

a személyi kérdések elintézése.

Tamássy József tervezete ugyanis A- és B listát állapít meg. Az utóbbiba azok tartoznak, akiknek állása haláluk után megszűnik s ugyancsak a B-listába kell sorozni azokat a tisztviselőket is, akik a normális előlépési létszámon felül jutottak magasabb pozícióba. Tamássy József tervezete ezzel az intézkedéssel megakarja szüntetni az egyes minisztériumokban feles számban lévő

miniszteri tanácsosi, helyettes államtitkári és államtitkári állásokat.

Ezeknek a részletkérdéseknek letárgyalása ma kezdődött a pénzügyminisztériumban, ahol illetékes helyen remélik, hogy legkésőbb

a hét végére minden egyes minisztériumban elkészülnek az A- és B-listák névsorainak megállapításával,

ugy hogy a státuszrendezésről szóló kormányrendelet a hivatalos lap vasárnapi számában már meg fog jelenhetni.

### Mozgalom a vasutasok körében

Budapestről jelentik: Szakadatlan folynak az egyes tisztviselői csoportok körében a gyűlések a nyilvánosságra jutott státuszrendezéssel kapcsolatban. Ugyilátszik a kormány körében is fontolóra kívánják venni a felmerült aggodalmakat. A vasutasok, amint értesülünk, a státuszrendezéssel kapcsolatban az elmúlt hét végén felterjesztést intéztek Walkó kereskedelmi miniszterhez.

Felhívják a kereskedelmi miniszter figyelmét arra, hogy a vasutasok

körében  
a státuszrendezéssel összefüggésben erős agitáció folyik.

Az agitátorok sorra járják a vasutasokat azzal, hogy a régi időben a beruházásokra szánt összeget kölcsönből fedezték, most pedig a MÁV rendes bevételeiből, ami a vasuti

alkalmazottak érdekeit erősen sérti. Végső konklúzióval a beadvány arra kéri a minisztert, hogy a MÁV rendes bevételeit az alkalmazottak fizetésére fordítsák és a tervezett státuszrendezéssel kereszttől menőleg fordítsák a vasutasok fizetését javítására.

## Több ezer főnyi tömeg kísérte utolsó útjára a Doberdónál elesett két vitéz honvédet

A doberdói harcokban hősi halált halt Nyilas József és Varjas József volt 3. honvéd gyalogezredbeli zászlósok tetemeit hétfőn délután a pályaudvar belső udvarán felállított ravatal mellől óriási közönség részvételével kísérték utolsó útjára.

A hadsereg részéről Vámos Béla vezetésével a tiszti küldöttség, a város részéről pedig dr. Magoss György polgármester és dr. Miszty Károly tisztifőügyész jelentek meg, továbbá 2 főtiszt, mint díszszázad Poroszlay Jenő és Klausz László főhadnagyok vezetésével.

A Te benned biztunk eleitől fogva kezdetű szoltár elnevelése után dr. Baltazár Dezső ref. püspök mondott

imát, utána pedig vitéz Huszár Endre ref. táborigaznagyszabású beszédet, majd a katonai énekek énekelt. A gyászszertartás gyülekezeti énekekkel végződött, amely után a koporsókat a gyászkocsikra tették és a zenekar gyászindulójának hangjai mellett több ezer főnyi tömeg kíséretével elindult a gyászmeneget.

Varjas Józsefet a Kossuth-utcai temetőben, Nyilas Józsefet pedig a Varad-utcai temetőben helyezték örök nyugalomra. A katonai énekek szereplése nagy felkűntést keltett a közönség körében gyönyörűen előadott gyászdalaival.

## Gyászünnepély Nagyatádi Szabó István emlékére

Budapest, november 2. Mint Erdőcsokonyáról jelentik, néhai Nagyatádi Szabó István, volt földmívelésügyi miniszter sírjánál vasárnap délelőtti gyászünnepélyt tartottak tisztelői és barátai. Az ünnepen megszólva az egész gazdatársadalom részvételével és nemcsak a vármegye és vidék polgárai közül jöttek el sokan a messzefekvő részekből is küldöttségek jöttek el, hogy elhelyezzék koszorúikat a sírra. A fővárosból Mdyer János földmívelésügyi és Pesthy Pál igazságügyminiszter utaztak le a gyászünnepélyre a kormány képviselőiben és velük együtt nagyobb küldöttségek, valamint a nemzetgyűlésnek számos tagja.

A gyászünnepély vasárnap délelőtti fél 9 órakor kezdődött a polgári kaszinóban. Itt Bán Ignác plébános az egybegyűlt küldöttség élén üdvözölte a kormány tagjait és a nemzetgyűlési képviselőket. Pesthy igazságügyminiszter az üdvözlésre válaszolva kijelentette, hogy őket nemcsak a szeretet és tisztelet hozta oda, de az az eszme is, amelyet boldogult Nagyatádi Szabó képviselt s amelyben a kormány az ország feltámasztásának lehetőségét látja s amely mellett kitart. Délelőtti 9 órakor a kormány tagjai és a nemzetgyűlési képviselők az elhunyt özvegyénél tettek látogatást és meghívták a gyászünnepélyre. A gyászünnepély délelőtti 10 órai kezdettel folyt le a temetőben Nagyatádi sírjánál, amelyet a koszorúk nagy tömege halmozott el.

## A Mezőgazdasági Kamara akciója az építkezések olcsóbbá tételére

A Kamara csütörtökön mutatja be a „Later“ r.-t. által bevezetett magyar találmányt

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdaérdekeket gondozó feladatát nem kerültk el azok az akadályok és nehézségek sem, melyek a háború következtében a gazdasági építkezések folytonossága terén úgy műszaki, mint anyagi szempontokból beállottak.

Rácz Lajos dr és a kamara igazgatója e kérdéssel behatóan foglalkozva, a hazai kísérleteket és külföldön is tanulmány tárgyává tette a külföldi építkezési eljárásokat és modern berendezéseket amelyek

a gazdasági építkezések olcsóbbá tételére lörekednek.

Ennek során megállapítás nyert a szakértők által is igazolt álláspont, hogy az összes építkezési eljárások közül a magyar találmányt felhasználó „Later“ részvénytársaság által már bevezetett és széles körben alkalmazott eljárás, az mely egyszerűen minden építkezési igényeket kielégítő gyakorlati alkalmazhatósága, másrészt pedig az építkezési költségek rendkívüli mértékben csökkentése révén érdekelt gazdaközönség érdekeit leginkább van hivatva kielégíteni s a gazdasági építkezések rendszerét

új alapokra helyezni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdaérdekeltségének vel szolgáló tenni, amikor az érintett eljárásokat és annak technikai vonatkozásait gyakorlatban is bemutatni kívánja. — E célból

november ötödikén

csütörtökön délután három órakor hivatalának udvarhelyiségében (Hunyadi-utca 10) bemutatót rendez, amikor a „Later“ r.-t. által forgalmazott kézi téglaszakték és azok produktumai s használhatóságuk szemléltető módon, gyakorlati demonstrációkkal kísérve, kerülnek bemutatásra.

## Az egyetem csapata nyerte meg a kegyeleti staféta futóversenyét

A világháború névtelen hősei emlékének adózó kegyeleti staféta futóversenyét vasárnap délelőtti 11 órai kezdettel rendezte meg a MASz. keleti kerülete Debrecen városán keresztül. Agyalóvész jelezte az indulást. Az egész utvonalon végig, különösen a váltóhelyeken az érdeklődők nagy tömege lepte el az uttest mindkét oldalát s mintegy kétezerre tehető azok száma, akik a 39-es emlékműhöz befutókat a célnál várták. A pályaudvari postahivatal elől indultak el a 24 csapat első futói. Itt is nagyszámú közönség gyűlt egybe, akik az indítás szenttanulni akartak lenni. A felállítás sorrendje a következő volt:

Csendőrség. Csaba bajtársi egyesület A) csapat. Harmónia Sport Egylet. Máv. Levente Egyesület. Ref. tanítóképző. Csaba bajtársi egyesület B) csapat. Debreceni Torna Egylet. Iparos segéd levették. Ref. főgimnázium. 12. gyalogezred. Fesztich bajtársi egyesület. Róm. kath. főgimnázium. Vamórség. Verbóczy bajtársi egyesület A) csapat. Nyírbátori Levente Egylet. Főreáliskola. Híradó század. Verbóczy bajtársi egyesület B) csapat. Debreceni Egyetemi Atlétikai Club. Polgári fiúiskola. 11. gyalogezred. Tüzérosztály. Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylete. Iparostanonc levették.

Az egyszerre indult mezőnyből a Verbóczy bajtársi egyesület és a DEAC futói azonnal kiváltak. Barcsay: a V. B. E. kitűnő futója adja át a botot. néhány méter hátránnyal Kirdyit (DEAC) Ökrös váltja. Ökrös nagyszerű futása azonban a DEAC-ot csakhamar előre hozza s a szimpatikus egyetemi futók végig vezetve

biztosan nyerik az első ízben rendezett kegyeleti staféta futóversenyét.

A győztes csapat a következő felállításban szerepelt: Kirdy György, Ökrös Sándor, Kozmann Leó, Mille Pál, Cseszkó Gyula, Vizely Kálmán, Péter János, Kiss Zoltán, Majzik László és Hadházy Dezső. A győztes csapat 8 perc 54.6 mp. alatt tette meg 3400 méteres távot, 53.4 mp-es átlag idővel. A csapatok egyébkénti befutó sorrendjét alább adjuk:

1. Debreceni Egyetemi Atlétikai Club. 2. Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylet. 3. Csendőrség. 4. 11. gyalogezred. 5. Róm. kath. főgimnázium. 6. Vamórség. 7. Főreáliskola. 8. Tanítóképző intézet. 9. Máv. Levente Egyesület. 10. Debreceni Torna Egylet. 11. Verbóczy B. E. A) csapata. 12. Csaba B. E. A) csapata. 13. Fesztich B. E. 14. Ref. főgimnázium. 15. Harmónia Sport Egylet. 16. Tüzér osztály. 17. Iparos segéd levették. 18. Híradó század. 19. 12. gyalogezred. 20. Iparostanonc levették. 21. Csaba B. E. B) csapata. 22. Verbóczy B. E. B) csapata. 23. Nyírbátori Levente Egyesület. 24. Társulati polgári fiúiskola.

A csoportok győztesei a következők voltak:

I. Sport egyesületek közül: 1. Debreceni Egyetemi Atlétikai Club.

2. Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Club. II. Katonai alakulatok: 1. Csendőrség. 2. 11. gyalogezred. III. középiskolák: 1. Róm. kath. reál-gimnázium. 2. Főreáliskola. IV. Levente Egyesületek: 1. Máv. Levente Egyesület. 2. Iparos segéd levették. V. Társadalmi Egyesületek: 1. Verbóczy B. E. A) csapata. 2. Csaba B. E. A) csapata.

A befutas sorrendjében koszorúzták meg az egyesületek a 39-es hősök emlékoszlopát. Utána Zöld József városi tanácsnok helyezte el lendületes és hazafias beszéd kíséretében a MASz keleti kerületének koszorúját, mint annak elnöke az emlékoszlopára. Majd Klein László tábornok, a 39-esek nevében tartotta meg nagyhatású emlékbeszédét.

— Ez az emlékoszlop fejezte be beszédét — figyelmeztessen minden magyart, hogy e nehéz órákban mindenki

egyesült erővel dolgozzon a magyar jövőjéért.

Azután vitéz Lépes Győző testnevelési főfelügyelő kiosztotta a győzteseknek az érmeiket. Az éremkiosztás után a versenyzők csapatokba állva zeneszó hangjai mellett elvonultak.

A minden zökkenő nélküli, simán lebonyolított nagyszabású verseny rendezése Zöld József kerületi elnök, Beczner József vármegyei testnevelési altanácsnok, Poroszlay Jenő főhadnagy, a vegyes dandárospost referense és Vizely Kálmán, a MASz keleti kerülete előadóinak érdeme, kik fáradságot nem ismervé tették hosszú ideig emlékeztetés és Debrecenben népszerűvé a versenyt.

Külön dicséret illeti meg a versenyen résztvevő egyesületeket, akik mindannyian végigfutották a kijelölt utat. A Nyírbátori Levente Egyesület különösen dicséretet érdemel, mert anyagi áldozatot hozva, példát mutatott a többi vidéki egyesületeknek. A rendfenntartás nehéz munkáját a rendőrség Bacsó József felügyelő parancsnoksága alatt megértéssel látta el.

## A bajtársi egyesületek ünnepélye a hősi halottak emlékére

(A Hajdúföld tudósítójától.) November 2-án, halottak napján a debreceni egyetemi ifjuság impozáns ünnepség keretében áldozott a hősi halottak emlékére. A „Turul“ szövetség kebelébe tartozó bajtársi egyesületek a Csaba, Fesztich, Verbóczy, Árpád délután 3 órakor zászló alatt kivonultak a hősök temetőjébe. A sokszáz főnyi egyetemi hallgató-ságot Zemanek Nándor, „Turul“ alvezér, a Fesztich b. e. vezére, Horváth Bálint Verbóczy-vezér és Flegenschnee Lajos főelőismerő vezették.

A hősök temetőjében Zemanek Nándor „Turul“ alvezér elimádkozta a Nemzeti Hírszekeret, majd Horváth Bálint Verbóczy-vezér mondott nagyhatású, szép beszédet. Ez után Boda Sándor Csaba levente bajtársi lendületes szavazata következett. A felemelő ünnepség a Himnusz elnevelésével ért véget.

Utána a bajtársi egyesületek katonás rendben bevonultak a városba, ahol a csapatok dűbörgő diszmenetben elvonultak a vezérség előtt.

**MEGNYILT A GALAMBOS CUKRÁSZDA**  
KOSSUTH-UTCA 11. SZÁM. KARDOS HÁZ.

### Nagytemplom, alkonyat

Szeretem ezt a vén várost. Leszáll a sas, a vén nap parazsas fészkebe nemsokára. Felé erőlködik a béna szélkakas, a nagytemplom csúcsán erc-rudon álldogálva.

Alkony fűrészti az aranyló por-ködöt. A két súlyos torony még tündököl sokáig s a felleg-boruból az oromzat mögött a késő-esti ég mint zöld mező világít. Juhász Géza.

### Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye

A városi zeneiskola kiváló énektanárnője, akinek művészete a fővárosi hangverseny-pódiumokon is mindig a legnagyobb és legáltalánosabb sikereket aratja, csütörtökön, november 5-én este 8 órakor tartja első ideai hangversenyét a zenedisztertermében. Debrecen zenekulturai fejlődésében Hoór-Tempis Erzsébet neve egy új és széles perspektívájú korszak kezdetét jelenti, melynek magasra ivelő útja a tiszta és kifinomult művészi értékek forrásaihoz vezet. Pedagógiai módszerében és művészetében az a felfogás érvényesül, mely a lelki átélés színképű erejével, meleg tónusával és ujszerű formáival hiány nélkül tartalmazza a zene életét. Hoór-Tempis Erzsébet csütörtöki hangversenye ennek a finom és mély értelmű stílusnak megnyilatkozása lesz. Új műsora, mely Debrecenben még nem hallott klasszikus áriákból van összeválogatva, magában véve is esemény-számba megy. A hangversenyre jegyek még korlátozott számban kaphatók Keszthelyi Szent Anna-utcai könyvkereskedésben.

### A francia akadémia négy tagja Magyarországon

Budapest, november 2. A Magyar Tudományos Akadémia centenárius ünnepélyre érkező külföldi kiküldöttek közül elsőnek tegnap a francia akadémia négy tagja küldöttsége jött Budapestre. Lecont író feleségével, Thomin a francia közoktatásiügyi miniszterium volt államtitkára, Perrin fizikus és Fougres egyetemi tanár. Mind a négyen a francia akadémia tagjai.

A francia kiküldöttek a mai délelőttöt arra használták fel, hogy tisztelgjenek Klebelsberg Kunó grófnál és Berzeviczy Albertnél a Magyar Tudományos Akadémia főtitkáranál, akiknél a holnapi ülés lefolyásáról informáltatták magukat.

Mélyen leszállított árak a

### Bagossy fényképész

műtermében.

### Szörmeruháit

legolcsóbban beszerezhető és átalakítható legújabb divat szerint

### KÓVÁRY

szűcsné, PIAC-UTCA 42. SZ. Pannonia udvar.

### LINOLEUM

szőnyeg, függöny és átvettők órási választékban a legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63

### Rácz Lajos dr lett a debreceni cserkészkörület elnöke

#### A debreceni cserkészek tisztújító közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Cserkészsövetség debreceni körülete vasárnap délelőtt tartotta tisztújító közgyűlését a városháza tanácsstermében. Jelen voltak: Witz Béla országos elnök, dr Hermann Győző társelnök és dr kaposi Molnár Frigyes külügyi főtitkár. A körületi Védnöki Tanács tagjai közül megjelentek Ferjentsik Ottó altábornagy, körletparancsnok, vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok, vitéz Lépez Győző ezredes, Kiss Ferenc egyetemi tanár, Perjessy Mihály táblai tanácselnök, Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok, Bilogh István föld-birtokos, dr Rickl Antal, az ifjusági Vöröskereszt körületi elnöke. Az összes csapatok is képviselve voltak mintegy 30 cserkésztiszttel.

A gyűlést a Nemzeti Hírszekcegy elmondása után

#### Kramer Gyula,

a körület eddigi elnöke nyitotta meg. Megnyitója egyuttal bucsuzás volt, mert másirányu nagy elfoglaltsága miatt nem sikerült továbbmaradásra bírni azon a helyen, ahol a körület megalakulása óta 4 éven keresztül oly fiatalos lelkesedéssel és fáradhatatlan ügybuzgalommal a legszebb eredményeket érte el. Erdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg és körületi tiszteltelt elnöké választották.

A főtitkári és pénztárosi jelentések tudomásulvétele után a tisztújítás következett.

Az intéző-bizottság egyöntetű el-lásfoglalását a közgyűlés a legnagyobb lelkesedéssel tette magáévá s

#### dr Rácz Lajos

mezőgazdasági kamarai igazgatót választotta meg elnöknek. Kivételes kvalitásait, a cserkészek iránti évekre visszamenő nagy szeretetét és áldozatkészségét, rendkívüli agilitását oly biztosítékoknak tekinti a tisztújító cserkészet s maga az országos Cserkészsövetség elnöksége is, melyek Isten segítségével a körület cserkészetének magasröptű fejlődéséhez vezetnek rövidesen. Pompás beszédében kifejtett programját hosszantartó tetszésnyilvánítással fogadták a jelenlevők.

Megvált még egyidőre Wallisch Oszkár ügyvezető-elnök is az aktív munkától, kinek elévülhetetlen érdemét, más egyekben kívül, az eddigi külföldi utak megvalósítása hirdeti leginkább. Hejyére

#### Debreczeny Ferenc

volt ellenőrző megbízottat választották. Ellenőrző megbízott Mezey Béla, a Méliusz-csapat parancsnoka, főpénztáros Egyedy Andor postai műszaki tanácsos, orvosi szakelődő dr Sághy Ferenc egyetemi tanársegéd lett. Titkáruknak választották meg ifj. Pásztor Gyula cserkésztisztet és Rácz Jenő segédtisztet. Intézőbizottsági tagok: dr Bessenyei Lajos, Ferenczy Károly, dr Hajdu László, Markóczy János, dr Márton Béla, dr Millekker Rezső, Páthy Ferenc, Rickl Antal, Wallisch Oszkár, Zöld József, Török Barna.

Közgyűlés után a Csokonai-szobornál csapatszemele volt, ahol a MÁV fuvós zenekar játéka mellett az összes helybeli csapatok elvonul-

### Gumikabátok

a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cégnél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9-63

orsz. elnök a jelenlevő

#### Ferjentsik Ottó

kegyelmes asszonyt és férjét köszöntötte fel, akik jóságos szívük minden melegével, fáradságot nem ismerő odaadással támogatják éveket óta a körület cserkészetét.

Több elsőrangú cserkésziprobléma megtárgyalása után a Cserkészin-duló eléneklésével a délutáni órákban oszlott szét a társaság.

### Felméri-Felsenfeld Ernő bizonytalan mennyiségű morfiumot vett be

A volt polgármesteri titkárt különösebb nehézségek nélkül megmentették az életnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debrecenből rendkívüli gyorsasággal eltávozott Felmeri-Felsenfeld Ernő, akinek különös karrierje homéri kacajba fuladt s akinek ügye ugylátszott, hogy véget ért a városi tanács határozatával, amellyel a tanács elfogadta a csufosan leszerepelt polgármesteri titkár lemondását, ismét hallat magáról.

A fővárosi liberális sajtó ugyanis hasábonok ad hírt arról, hogy Felmeri Budapest, atyja, Felsenfeld Ignác vésnök Andrassy-ut 1. szám alatti lakásán

#### morfiumot vett be.

A véletlennek rendhivul szerencsés összejárása folytán azonban a szobalány rögtön rálatált az öngyilkosra s a mentők is páratlan gyorsasággal jelentek meg Felsenfeld Ignác lakásán. Az elkeseredett fiatal-embert be akarták szállítani a Rókus-kórházba, mi ellen azonban a hirtelen magához tért Felsenfeld Ernő hevesen tiltakozott.

A mentők mindazonáltal a biztonság okáért első segélyben részesítették, majd, miután kétséges volt előttük, hogy mennyit vett be Felsenfeld a porból, mégiscsak beállították a kórházba. Itt aztán megállapítást nyert, hogy a helyzet egyáltalán nem aggasztó és

#### Felsenfeld életét nem fenyeget semmi komolyabb veszedelem.

A morfiumot hir szerint azért vette be, mert nem tudta beletalálni magát a megváltozott életkörülményekbe. Azt remélte, hogy egyszer még visszatérhet sikerei színhelyére, a polgármesteri titkári hivatalba, mert bizott benne, hogy régi, meghitt barátai nem fogadják el lemondását.

Miután ez most bekövetkezett, városi atyai pártfogóinak és kegyeres pajtásainak nem remélt elfordulása adta kezébe a végzetes morfiumot, amelynek azonban a sors különös kedvezéséből, semmiféle súlyosabb következménye nem lett.

### Az egyház és a város a hét végén tárgyal a Kálvin-téri telekcseré ügyében

A telekcseré állítólag 30.000 aranykorona áldozatot jelentene

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Déri muzeum Kálvin-téri elhelyezése ugy látszik véglegesen meghiusult. A Kollégium igazgató tanácsának gazdasági albizottsága most foglalkozott ezzel a kérdéssel és olyan határozatot hozott, amely kizárja a muzeum céljaira. A gazdasági albizottságnak ugyanis az az álláspontja, hogy a Fűvészkert átengedésevel annak idején a Kollégium 20.000 aranykorona áldozatot hozott. Az újabb telekcseré állítólag

még 30.000 aranykorona áldozatot jelentene,

ezért az albizottság nem javasola a telkek átengedését.

A Kollégium igazgató tanácsa ugyancsak véleményező szerv, azonban csaknem bizonyos, hogy az általa elfoglalt álláspontot magáévá teszi az egyházkerületi közgyűlés is és így a Kollégium két telkét nem kapja meg a város.

A városi tanács hétfői ülésén

meglepetten tárgyalták ezt a hírt, dr Magoss György polgármester kijelentette, hogy a város hajlandó lett volna áldozatot hozni a Déri-muzeum Kálvin-téri elhelyezéséért, amely pedig elsőrendű kálvinista érdek is. Ha azonban a Kollégium vezetőinek más az álláspontja, a város nem tehet mást, minthogy felépíti a muzeumot a Fűvészkertben.

Ezzel kapcsolatban foglalkoztak a Déri-muzeum ügyében összehívott ad hoc vegyes bizottság dolgaival. Az értekezlet kedden délután 4 órára volt kitűzve, miután azonban Baltazár Dezső püspök és gróf Dégenfeld József főgondnok nincsenek idehaza, az értekezletet el kell halasztani.

A városi tanács úgy harározott, hogy az értekezletet a hét végén — olyan időben tartja meg, amikor az egyházkerület és Kollégium vezetői nem lesznek akadályozva a megjelenésben.

# 'HANGYA'

pazarul és teljesen friss árúkkal felszerelt legújabb csemege-és fűszerüzletét szíves figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáról és kiváló minőségéről

Piac- és Miklós-utca sarak volt Félégyházy üzlet

## Bartók Béla és a filharmónikusok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A budapesti Filharmóniai Társaság 40 tagú zenekara Bartók Bélával és Komor Vilmosmal ma, kedden, a délutáni személyvonattal érkezik Debrecenbe.

Az államvasutak külön kocsit bocsátottak a társaság rendelkezésére, a debreceni helyi vasutat pedig az álló másról külön villamosjárással viszi be az illusztris vendégeket, akiket az Arany Bikában szállásolnak el.

**Az állomáson a Zenekedvelők Köré fogadják ünnepélyesen Bartók Bélát,**

a város képviselőjében dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, továbbá a Csokonai Kör s a kulturális egyesületek képviselői.

A debreceni iskolák igazgatóinak kérelmére a Debreceni Zenekedvelők

Köre mérsékelt áru jegyeket bocsátott a tanuló ifjúság részére, azonfelül szegénysorsú diákoknak ingyen jegyet, hogy a kulturális ünnepszámba menő estélyt meghallgathassák.

Mint hogy a művészek egyrésze még az esti vonattal visszautazik, **az előadás kezdete háromnegyed 8 óra,**

ami debreceni időszámítás szerint azt jelenti, hogy **pontban 8 órakor** az összes ajtókat feltétlenül lezárják. A koncertre néhány II. rendű, emeleti és páholy-üléshely kapható a jegyárusítóknál és este a pénztárnál.

A hangverseny után társasvacsora lesz a Bika éttermében. A Kör ezáltal sem bocsát ki meghívót erre a fesztelen összejövetelre, de szívesen látja a magyar zene minden barátját.

## Holland irodalmi est a Csokonai-körben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes és a művelt közönség nagy érdeklődéséreményű estével nyitja meg a Csokonai-kör ez évi működését. Eltérve az eddigi szokástól, mely szerint a Csokonai születésének évfordulóján rendezett ünnepély szokott a Kör irányítója lenni, most a kivételes körülmények hatása alatt ezen ünnepélyt megelőző november 7-én a holland irodalmi est. Ez a kivételes körülmény az, hogy a Kör agilis vezetőinek sikerült megnyernie a magyarországi köruton levő

**Van Schalk holland írónót**

felolvasóul. A holland irodalom köréből választott tárgyu felolvasását érdeklődéssel várjuk. Az est műsora különben a következő: 1. Holland dalokat énekel a kollégiumi kántus. 2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Pip Károly egy. prórektor, a Kör elnöke. 3. Holland költemény (szavala). 4. Van Schalk felolvasása. 5. Baja Mihály felolvassa holland vonatkozású költeményét. 6. Holland dalokat ad elő a kollégiumi kántus.

Az est színhelye: a kollégium díszterme, november 7-én, szombaton délután 5 óra.

## Debrecenben megalakul a Magyar Hadi Múzeum Egyesület fiókja

Az egyesület célja a magyar katonai erények fenntartása — November 22-én lesz az alakuló ülés

Megemlékeztünk már arról a mozgalomról, amelynek célja, hogy Debrecen székhellyel megalakuljon az *Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület* hajdumegyei fiókja. Mőködésükben van most már olvasó közönségünknek tájékoztatni az előkészületeknek jelenlegi állásáról és azokról a célokról, amelyet a nemes intézmény felállítandó fiókja maga elé tűzött.

Tudvalevő dolog, hogy a Budapestben levő M. kir. Hadtörténelmi Múzeum a nehéz gazdasági helyzet következtében nehézségekkel küzd.

Az *Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület* létesítendő vidéki fiókjának célja épen az volna, hogy a M. kir. Hadtörténelmi Múzeumot támogassa és fenntartásának elősegítésére a megértő magyar társadalom segítségül hívása útján törekedjék. A megalakulóban levő debreceni fióknak célja elsősorban a Hadtörténelmi Múzeumnak erkölcsi, szellemi és anyagi támogatása, valamint

**a magyar katonai erények fenntartására és megerősítésére irányuló tevékenység.**

Hogy ezt a célt elérje a fiók, működési körét ki kívánja terjeszteni a Hadtörténelmi Múzeum anyaggyűjtési körébe tartozó tárgyak, valamint adatok felkutatására és ezeknek a múzeum részére való megszerzésére.

A fiók különböző kiállítások megrendezésével, tudományos és művészeti pályázatok hirdetésével kívánja a Hadtörténelmi Múzeum érdekeit

felkarolni. A hadi események, személyek stb. emlékének megőrkítésével az ezzel kapcsolatos ünnepélyek és teendők szervezésével és rendezésével olyan társadalmi tevékenységet kíván kifejteni, amely az egyesületet céljának elérésében segíteni és támogatni tudja.

Különös feladatát képezné a debreceni fiók egyesületnek az is, hogy megteremtse Debrecenben azt a természeti központot, amely Hajdúvármegye és Debrecen város egész területére összefoglalólag összegyűjtene a kapcsolatos hadi emlékeket,

**felállítaná a helyi Hadimúzeumot.**

Az Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület fővédnöke József kir. herceg és tisztikarában közéletünk kiválóságai foglalnak helyet.

A debreceni fiók szervezési munkálatait Keill Elemér ny. ezredes nagy agilitással végzi és mint értesülünk, Hadházy Zsigmond dr. főispánnal az élén, a város társadalmának színe-java kapcsolódik be a szervezési munkálatokba, hogy a nemes cél elérésére a debreceni fiók mielőbb megalakítható legyen.

November 21-én a legelőkelőbb fővárosi művészek közreműködésével

**műsoros estélyt rendez**

az Országos Magyar Hadimúzeum Egyesület Debrecenben, amelyen személyes részvételét kiállításba helyezte József kir. herceg is. Másnap, nov. 22-én tartja alakuló gyűlését a debreceni fiók.

## Eltemették Tőry Gusztávot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar királyi Kuria márványcsarnokában ravatalozták fel dr. Tőry Gusztávot, a királyi Kuria néhány hónappal ezelőtt nyugalomba vonult kiváló elnökének holttestét. A ravaltalt elborították a Kormányzónak, a kormányznak, az igazságügyi hatóságoknak és az előkelő családnak széles nemzetiszintű szalagokkal elhatott koszorúval.

A gyászszertáson a kormányt Pesthy Pál igazságügyminiszter, Rakovszky Iván belügyminiszter, Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, továbbá Mikó, Zádorszky, Séthy és Rottenbiller igazságügyi államtitkárok képviselték.

Az egyházi szertartást fényes pápisegéllettel Nemes Antal c. püspök végezte s a szertartás alatt a gyászdalokat az Operaház énekkara énekelte. Az egyházi szertartás után

**Pesthy Pál igazságügyminiszter mondott búcsuzó beszédet.**

Az igazságügyminiszter beszéde után Juhasz Andor, a Kuria elnöke, intezett őszinte búcsuszavakat a halottnak, majd Papp József az ügyvédi kamara nevében beszélt.

Tőry Gusztáv holttestét ezután a kerepesi temetőbe szállították, ahol a főváros által felajánlott díszsírhelyen temették el. A sírnál az Országos Kaszinó nevében Nádossy Imre mondott búcsúbeszédet.

## Nedvesek a városi kislakások

A város kokszot ad a lakóknak a nedves szobák kifűtésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A DMKE mögött épült városi kislakások november 1-ére elkészültek és a város műszaki ügyosztálya megajátta az átvételt. Ez alkalommal azonban a tisztiorvos részéről

**kifogások merültek fel,**

mert a lakások fala, különösen pedig a három pincelakás rendkívül nedves. A tisztiorvos ezért jelentést nyújtott arról, hogy feltétlenül szükséges a lakások kiszáritása.

A városi tanács hétfőn délelőtt foglalkozott ezzel a kérdéssel. Ez alkalommal kiderült az is, hogy egyik lakó már lemondta a lakást,

mert az orvossal megvizsgáltatta a az orvos egészségügyi szempontból nem tartotta azt megfelelőnek. Hosszas vita után a tanács úgy határozott, hogy a lakóknak kiadja a lakhatási engedélyt, de a város költségére

**minden lakónak egy mázsa kokszot küldet**

a célból, hogy a lakások kitéhesen fűteni, illetőleg szárítani.

Ilyenformán persze a lakók abban a kényserhelyzetben vannak, hogy még várniok kell néhány napig a beköltözéssel, mert a lakások kifűtésére körülbelül 5-6 nap szükséges.

## A Bethlen-utcán épül fel az iparostanonciskola

Kibővítés helyett új épület emelése mellett döntött a népnevelési bizottság - Az iparostanonciskola jelenlegi épületébe a mezőgazdasági középiskolát helyezik el

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város népnevelési bizottsága hétfőn délután Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt ülést tartott, amelyen többek között az iparostanonciskola kibővítésével foglalkozott. Az ügyet Csűrös Ferenc kultúratanácsnok referálta s előadta, hogy a város törvényhatósága 650 ezer aranykoronát vett fel erre a célra. Időközben azonban a költségek összege megfogyatkozott s így **csak 550 000 aranykorona áll rendelkezésre.**

A cél az, hogy az iparostanonciskola épületének kibővítésével egy helyen, egységes adminisztrációval helyezték el az iparostanonciskolát, a nőiipari szakiskolát és az iparművészeti iskolát.

A javaslatot Gulyás István iparostanonciskolai igazgató szölte s azt fejtegette, hogy az iparostanonciskola kibővítését nem a Csapó-utcai telek igénybevételével kell megol-

dani, mert ez a telek rendkívül értékes s az iparostanonciskolát máshol is el lehetne helyezni. Azt javasolta tehát, hogy a rendelkezésre álló pénzen

**a város Bethlen-utca 39. számú telkén egy új épületet emeljenek**

s itt helyezték el az iparostanonciskolát és az ezzel kapcsolatos iskolákat. Az iparostanonciskola jelenlegi épületében pedig a kisgyűlt iskolának és a feldíltandó mezőgazdasági középiskolának adjanak helyet.

Hasonló értelemben szólalt fel Szekeres Endre gazdasági akadémiai tanár, aki a mezőgazdasági középiskola felállításának szükségességét hangoztatta. Több felszólalás után a bizottság Gulyás István javaslatát mellett döntött. **Eszerint tehát, ha a közgyűlés is jóváhagyja a tervet, a Bethlen utca 39. számú telken épül az iparostanonciskola.**

## BIRÓ ÁRPÁD

DIVATÁRUHÁZÁBA, SZENTANAUTCA 5. SZÁM ALÁ

MEGÉRKEZTEK

AZ ŐSZI ÉS TÉLI UJDONSÁGOK, u. m.:

Kabátvelourok, tükörposztók, női costümszövelek, casánok minden színben. Szolid, pontos kiszolgálás. Női, férfi és gyermekharisnyák nagyválasztékban

**Női divatmellények, keztyűk, selymek, bársonyok, velour schiffonok !!**

**HIREK**

1925 november 3. (Kedd)  
Prot.: Győző. Kath.: Hubert.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Hazánkban inkább a déli légáramlás érvényesül és ehhez képest enyhe, ködös idő uralkodik. Jelentéktelen lecsapódások voltak a nyugati részeken.  
Időprognózis: Jobbára borult, ködös idő várható kisebb lecsapódásokkal és némi hősiyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.  
Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Angyal (Piac-u 50), Sas (Harvan utca 70), Tisza (Péterfia-utca 76.), Mátyás király (Nyilás telep).

**Halottak napja**

A leomló bánat és örök-életbe néző, könnytelen engesztelődés szomoru alkonyestjén, halott erők és halhatatlan lelkek ünnepi vigiliáján újra elindult zarándokolni a gyászoló sereg. Temető-tertek virágos csendjét felzavarta a mulandó élet emlékezése. Felgyulladtak az apró gyertyalángok és világos lett a halottak birodalma. Az örök léleknek tűzijátéka volt ez: egy mélyértelmű és titkos, világosító fényzőn élők és halottak találkozásán.

Mert ezen az estén a befelénző és megtorpanó élet belép a halál kertvárosába. Fojtó és nehézszagú levegője úgy öli meg a lelket, mint egy nyomasztó drom a fekete éjszaka. A lélek világit, ég és imádkozik. A soha nem látott világosság útját keresi, mely magával ragadja egyszerű létező erejét.

Leomló bánat és megengesztelődés, siratlan álom és sirató szomoru, lélek, test, élet és halál: ezek vegyülnek össze abba a káprázlatos és elvakító fénybe, melynek csillóságában nem látszanak meg arcok és sirokat választó utak. Ez a szélfolyó fény, ez a sok apró gyertyaláng csak az emberi lélek arculatát, azt az egy égő, diadalmas, szent utat fényesíti meg, melyen keresztül a kiszabadult élet és csak a győzelmes élet tud eljutni a nagy és igazi Világosságához.

**Budapestről jelentik:** Mindszentek ünnepe után ma van tulajdonképpen a halottak napja. A budapesti temetőket nagy tömegek látogatják. A Kerepesi-úti temetőben gyászünnepelet tartottak Kossuth Lajos sirjánál és a Kossuth mauzóleumot statisztikai számítások szerint 80 ezer ember látogatta meg, hogy felvonuljon a nagy magyar koporsója előtt. Rengeteg ember volt Batthyányi Lajos és Deák Ferenc sirjánál és rengeteg virágot vittek Ady Endre sirjához.

**Vidéki előfizetőinkhez!**

Felhívjuk vidéki olvasóink figyelmét a mai számunkhoz mellékelt postai befizetési lapra és kérjük azokat az előfizetőinket, akiknek előfizetése október 31-én, esetleg már régebben lejárt, hogy előfizetési díjjaikat szíveskedjenek beküldeni. — A címszállagon jelezve van a lejártatnak a napja.

A kiadóhivatal.

— Tűkörgyártás, kárakatok tűkrözések, autók csiszolt üvegezés, Sipkovits, Sziv-utca 15—15. Telefon 3—56.

**A görögök borzalmas pusztításai Bulgáriában**

Szófia, november 2. A nemzetközi vöröskereszt kiküldöttei, akik a görög csapatok által kiürített falvakat meglátogatták, a következő kommünikét adták ki:

**A lakosság helyzete a legkötöségbeesítőbb.**

Leírhatatlan látványt nyújtanak a görögök által elpusztított falvak. A megpróbáltatástól sújtott falvak mintegy 800 főből álló lakossága közül

hatszázannak még a legszükségesebb sincs meg és nincs egyebük, mint az a ruha, amely a testükön van. Ezeket sűrűsen el kell látni ruházzal, takarókkal, élelmiszerekkel, butorizzal és vetőmagokkal. Jelenleg csak egy elosztóállomás működik Todoroff tabornok vezetése alatt. Az elosztóállomás lisztet, cukrot, teát, szappant és ruhadarabokat bocsát a lakosság rendelkezésére.

**Halálküzdelem kétezer méterrel a föld felett**

**Egy dühöngő őrlött a repülőgépen fojtogatta a pilótát**

Prága, november 2. Az állami Aero-vonal igazgatósága izgalmas esetet közöl, amely október 31-én Kassa és Pozsony között játszódott le. A repülőgép utasa egyszerűen a pilótára vetette magát és fojtogatni kezdte.

Minden jel arra mutatott, hogy az utas hirtelen megőrült.

Hradill pilóta azonban a kritikus pillanatban megőrizte lélekjelenlétét s egyik kezével tovább vezette a

gépet, másik kezével pedig megkapta az őrlött ember nyakát és megakadályozta újabb támadását, 2000 méter magasságban kísérletet tett arra, hogy alkalmas helyen leereszkedjék, ami Rimaszombat mellett sikerült is neki.

A repülőgépnek csak egy jelentéktelen része törött el. Az őrlött átadták a rendőrségnek, amely beszállította a rimaszombati térbolydába.

**Hogyan akarta egy józsefvárosi hentes felesége rendre szoktatni kikapós férjét**

Budapest, nov. 2. A főkapitányságon ma délelőtt rejtélyes ügyben fejezték be a nyomozást. Néhány nappal ezelőtt ugyanis megjelent a rendőrségen egy Józsefvárosi 30 év körüli hentesmester, aki panaszt tett ismeretlen tettesek ellen, akik életére törtek oly módon, hogy estéről estére megmérgezték veronállal, hogy így mint a feljelentés mondja, lassanláb méreggel küldjék őt el a másvilágra.

A rejtélyes ügyben a rendőrség megkezdte a nyomozást és a detektívek csakhamar megállapították, hogy itt egészen különös ügyről van szó.

A nyomozás kiderítette, hogy egy kis mennyiségű veronállal, amely az életre egyáltalán nem veszélytelen, a hentesmester felesége csempészte be minden este a férje italába, hogy így érje el azt a célt, hogy férje, aki különösen az utóbbi időben nagyon gyakran maradt ki, az estét ne a házon kívül töltsse. A rendőrség a feljelentés ügyét ezzel el is intézte és mivel a nyomozás kétségtelen adatai szerint bűncselekményről szó sincs, csak ilyen szokatlan uton akarta az asszony a férjét a kávéházba járástól elszakítani, a további eljárást megszüntette.

— **Debrecen az országos Széchenyi emlékünnepe.** Az országos Széchenyi emlékünnepe rendező bizottság november 8-án tartandó emlékünnepre meghívta az összes törvényhatóságokat, így többek között Debrecen városát is. A tanács hétfőn foglalkozott a meghívással és

úgy határozott, hogy az ünnepségen **Magoss György** polgármester és **Vásdny főjegyző** fogják képviselni a várost. Debrecen kiküldöttei díszes koszorút visznek magukkal, amelyet az ünnepségek keretében elhelyeznek a Széchenyi szobor talpazatán.

— **Hirdessen a Hajdúföldben!**

HENNA és a BIKA  
**KÁLYHÁK** FÜSTCSÖVEK, TÜZHELYEK  
EGYEDÜLI ÁRUSÍTÓJA  
Bészler és Dávid vaskereskedésében  
a Kossuth-szobor mellett.

**Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,**  
selymek, divatflanelék és mindenféle  
**őszi divatujdonságok**  
ooooo naponta érkeznek! ooooo  
Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísélni!  
**Aszódi és Róth Divatáruháza**  
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

— **Kormányzói kiüntetés az Akadémia elnökeinek és titkáranak.** Budapestről jelentik: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére **Berzeviczy Albert** vbit., a Magyar Tudományos elnökének, **Balogh Jenő** dr vbit., az Akadémia főtitkáranak a hazai tudományos életben kifejtett, eredményekben gazdag működésüknek és a Magyar Tudományos Akadémia körül szerzett elvitatlan érdemeik elismerésül az első osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

— **Az erdélyi tanulók felségélyezésére rendezendő Székely-estélynek** Frater Erzsébet és Sass Béla elnöklété alatt álló büffe- és gyűjtőbizottsága csütörtökön délután 5 órakor a kollegium kistermében ülést tart. Felkérjük a jótékony hölgyeket, hogy ez alkalommal a jelzett helyen és időben gyűjtőveikkel együtt okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. A rendezőség.

— **Filharmonikusok,** Bartók Béla november 3-i hangversenyére Zenekedvelők Körébe újabb tömeges tagbelépések. Tagsági igazolványok a Zenedében várhatók. Napijegyek Keszthelynél, Hegedés és Sándornál.

— **Max Linder feleségével együtt öngyilkos lett.** Max Linder, a világszerte ismert filmszínész és felesége Paris egyik kisebb szállodájában közös elhatározással morfiumot vettek be. Miután a morfiumot bevették, Max Linder előbb a felesége ereit vágta át, aztán végzett önmagával. Az öngyilkosságot Max Linder anyósa fedezte fel. Az orvosok mindent elkövettek a művészpár életbentartására, azonban minden kísérlet hiábavalónak bizonyult, mert röviddel az öngyilkosság után mind a ketten meghaltak. Max Linder gyakran említette barátai és rokonai előtt, hogy elviselhetetlen neurasténiaja elől előbb-utóbb a halálba fog menekülni.

**FRANK SÁNDOR**  
PIAC-UTCA 42. SZ.  
MEGÉRKEZTEK A LEGUTOLSÓ DIVAT-SZERINTI  
BUNDÁK, TÉLI KABÁTOK  
VALAMINT EREDETI MODELL-RUHÁK  
MELYEKET LEGOLCSÓBB ÁRAKBAN ÁRUSÍTOK!

**APOLLO** **VIGSZINHÁZ**  
Kedd **Nort Of 36 (Ut a gazdagság felé)** **Vándorszínészek Putta Lyával** Kedd  
Eredeti amerikai filmkolosszus

— Megismétlik a francia irodalmi délutánt. Az egyetem francia szakos hallgatói által rendezett első irodalmi délutánról kimaradt közönségre való tekintettel a rendezőség elhatározta, hogy csütörtökön délután 5 órakor megismétli az előadást az eredeti programmal és szereplőkkel. Ezúttal kettőzött gondosság fog fordítani arra, hogy az előadás menetét semmiféle technikai akadály ne zavarja. Már itt felhívjuk a figyelmet arra, hogy jegyek korlátolt számban kaphatók Csáthy-nál, mivel az első előadáson kizsorzottak, ha jegyük megmaradt, jegyüket az ismételt előadásra érvényesíthetik. A nagy érdeklődésre való tekintettel kívánatos az ülőhelyet biztosítani, ami csak a rendezőség vezetőjéhez (Gáspár Margit) Fűvészkert-ucca, intézett levelező-lapon történhetik. Fentartott időhelyeket az előadás kezdete előtt öt perccel el kell foglalni.

— A plarisita reálgimnázium Széchenyi-ünnep. A debreceni kegyesrendi reálgimnázium Rávai önképzőkör g.ól Széchenyi István emlékére november 3-án, délelőtt fél 10 órakor az intézet dísztermében emlékünnepélyt rendez. Az ünnepi beszédet Tárkányi Ferenc kegyesrendi tanár mondja. Az önképzőkör vezetősége a közönségtől adományokat elfogad Széchenyi műveinek kiadására és a Tudományos Akadémia céljaira.

## RISKO BELA NŐI DIVATTEME FERENC JÓZSEF-UT 26

— A biharnagybajomi gyilkos juhász hámpörét nov. 30-án fogják ismét tárgyalni. A debreceni büntetőtörvényszék Koháry-tanácsa hétfőn tárgyalta Zagyva Sándor biharnagybajomi gyilkos juhász büntnyét. Zagyva egy késszurással megölte fia feleségét, a 17 éves Nagy Esztert, mert Imre fiát hűtlentől elhagyta. A nyáron történt tragikus esetet egyesek úgy adták tovább, mintha az öreg juhász szerelmes lett volna menyébe és mert az visszautasította őt, ezeletti bosszújában végzett vele. Mások viszont azt beszélték, hogy Zagyva Sándor csak a fiát akarta megszabadítani a hűtlenségtől s részeg állapotban követte el a gyilkosságot. A főtárgyalás folyamán több tanút hallgatott ki a bíróság, azonban ezek sem tudták a tényállást tisztázni. Az ügyész indítványára a törvényszék a tárgyalást november 30-ig elnapelta.

— Amikor a puska visszafele sült el. Balássi József 23 éves biharszántári földmivest magánlakásértés miatt a csendőrség letartóztatta és bekísérte a debreceni ügyészség fogházába. Balássi szerelmes volt Horváth Róza cselédleányba, aki nagyszerelemében elhanyagolta a házi munkát. Munkaadója a hanyag cselédet emiatt el is bocsátotta a szolgálatból. Balássi bosszúból be-mászott szerelmese volt gazdájának az ablakán és megfenyegette őket, sőt ijesztesül még a revolverét is elsütötte. Hétfőn délelőtt halgatta ki dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd Balássit, akit utána vizsgáló-lati fogságba helyezett.

— Értésítés. Vattay Margit tánc-tanárnő november hó 10-én a Kath. Otthon nagytermében zártkörű tánc-tanfolyamát megkezdi. Esetleges érdeklődés Egmalom-utca 3.

## Stepanov uri szabó

Készít:  
Divatos ruhákat, elsőrendű munká  
Darabos-utca 44.

— A városi tanács nem enged el a fűtési és takarítási díjakat az iparos tanonciskolában. A szegénysorsu iparos tanonciskolai tanulók közül többen kérték, hogy a fűtésért és takarításért fizetendő külön díjat engedje el a város. A legutóbb beérkezett kérelem kapcsán a városi tanács úgy határozott, hogy a jövőben a hasonló kérelmeket nem teljesíti. A tanácsnak az az álláspontja ugyanis, hogy az iparosok a tanoncszerződésükkel méltánytalanul kötik ki, hogy a díjakat a szülőknek kell megfizetni, mert hiszen a tanonc az iparosnak hajt hasznót, így tehát ezeket a díjakat neki kell megfizetni.

— Festmények részletfizetésre. Legnevesebb művészek festményei kaphatók havi részletfizetésre Antalffy József könyv- és műkereskedésében Szent Anna-utca.

— Az Iparos MANSz felhívása. A MANSz Iparos szakosztály elnöksége felkéri választmányi és leányegyesületi tagjait, hogy szerdán délután fél 4 órakor a Cegléd utca 16. szám alatti otthonban pontosan megjelenni sziveskedjenek. Ugyanekkor kérjük azon tagjainkat, akik gyűlé-süktie járnai nem szoktak, de szeretnének velünk együtt dolgozni, hogy jöjjenek el, szeretettel fogadunk minden magyar asszony testvérünket, Uj tagok az Otthonban jelentkezhettek. Elnökség.

## SZÍNHÁZ

### Műsor:

Nov. 3. A régi jó Budapest. Bérletszűnet  
Nov. 4. : A bőregér. B) bérlet.  
Nov. 5. : A bőregér. C) bérlet.  
Nov. 6. : A csirkefogó. D) bérlet.  
Nov. 7. : A régi jó Budapest. Bérletszűnet.

Miklóssy színlagazató meghalt. Budapestről jelentik: Miklóssy Gábor színlagazató október 30-án reggel 5 órakor életének 55. évében Kiskunfélegyházán váratlanul elhunyt. Október 31-én temették el az alsótemetőben levő családi sírholtba.

### Mozgósínházak közleményei:

Apollo mozgó  
North Of 36 (Ut a gazdagság felé) amerikai filmkolosszus 6 felvonásban. Gyönyörű felvételek. Soha nem látott tájak, bölénycordák, a csordák usztatása, amerikai őserdők, sít, változ-nak e nagyszabásu filmen.  
Kisérő: A felrobbant torta. Burleszk 2 felvonásban.

Uránia-mozgó  
Vándorszínészek, a főszerepben Putti Lya. Felix Salter híres regénye gyönyörűen van filmesítve. Megrendítően van megrajzolva az emberi sors, amely nem tesz kivételt a művészek-nél sem.  
Kisérő: Buszter Keaton Alaskában. Burleszk 2 felvonásban.

Legelőcsőbb szörmeárúk forrása a

## Lipcsei Szörmeház

Bika bérház József kir. herceg-u. 1.

Szörmebundák mindennemű szörmeékből mérték szerint is. Gyermekebundák 700.000 K-tól. Valódi szörmeboák 300.000 K-tól

Részletfizetésre is!!

# Miért megy ön máshova vásárolni



mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában, a

## Magyar Ruhaiparnál

vásárol közvetlen az „Arany Bika” szálló épületében, Piac-utcán!

után Kátra Guttmannal összejátszva 3:1-re javítja a végeredményt. A NyTVE-ben a fedezetor a legjobb. A csatázósor Kátrával sokat nyert. Guttmannak minden akciója veszélyes. Deák is hasznos tagja volt a belső triónak. A DTE-ből Fejér, míg meg nem sérült és Megyery voltak a legjobbak. Kaisernek és Szlameknek rossz napjuk volt. A NyTVE megérdemelt győzelmével a bajnoki lista 3-ik helyét biztosította magának.

**BUSE-Ny. Bőrös 5:0 (3:0).** (Berettyóújfalú.) **Biró: Neumann.** A BUSE biztosan győz, tetszése szerint éri el góljait. A bajnoki lista őszi fordulójának jobb gólarányával megérdemelt 2-ik helyezette lett.

**Fővárosi eredmények**  
**FTC-NSC 0:0.** **Biró: Gerő.** A két veretlen csapat összecsapása nem hozta meg a várt FTC győzelmét. A ferencvárosiak, dacára állandó nyomozó fölényüknek, nem tudnak gólt rugni a védelembe tömörülő NSC-nek.

**MTK-VAC 6:0. (2:0).** **Biró: Nagy L.** Az MTK győzelmével ismét a bajnoki lista élére került. Könnyen győz s valóságos kapuhoz szegeste a cionista VAC-ot.

**Vasas-BEAC 4:1 (2:0).** **Biró: Ivancsics.** Az első negyedóra biztos BEAC győzelmet mutat. A szimpatikus egyetemi csapatot azonban a 18-ik, majd a 19-ik percben váratlanul gyors egymásutánba kapott két gól teljesen deprinálja és fejnélkül játszotta végig a mérkőzést.

**UTE-KAC 2:0 (2:0).** **Biró: Schiszler.** Az első félidő, dacára a veszélyes KAC támadásoknak, az UTE két góljával végződik. A második félidőben a KAC egységes csapata nagy lendülettel játszva, ki egyenlített.

**III. kor. TVE-Törökvis 2:1 (1:1).** **Biró: Biró.** A Törökvis szerzi meg a vezetést, amit a III. kerületnek csak 11-sel sikerül egalizálni. A győzelmet csak a szerencse juttatta a III. kerületieknek.

**33 FC-ETC 2:0 (2:0).** **Biró: Rotler.** Az idei szezonban felkerült két volt másodosztályú csapat, a jobbik harminchármasok győzelmével végződött. Zsáknak kevés dolga akadt.

**MLSz. Ifj.-ILSz. Ifj. 3:2 (2:2).** **Dél Ifj.-Kelet Ifj. 3:0 (1:0).** A Herendi-vándordíj döntőjébe az MLSz. Ifj. és Dél Ifj. csapatok jutottak be.

**Dél-Délnyugat 1:1 (0:0).** **Biró: Fenyves.** Dél szerzi meg a vezetést. Délnyugat csak 11-es tud egyenlíteni. A szabálytalanul 2x15 perc helyett 2x10 perces meghosszabbítás sem hozott döntést s így harmadszor fog a két csapat a jövő héten összecsapni a válogatottak sorlegéért.

A DEAC atletikai szakosztálya ma este 9 órakor barátságos összejövetelt tart a Gambrius-étterem külön helyiségében, melyre a Club barátait ezúton is meghívja a szakosztály vezetősége.

## Poloskát

SVÁBBOGARAT, TÚCSKÓT, HANGYÁT

24 óra belüli mindenki kizárhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható!

STERN festéküzletében

Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikkával szemben

**H**a venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinak biztos az eredménye

## KÖZGAZDASÁG

**A Nemzeti Hitelintézet R. T. Budapest 1925 okt. 31-én megtartott közgyűlésén alaptőkéjének 6 milliárdról 12 milliárdra való felemelést határozta el oly formában, hogy minden régi részvényre f. hó 10-én déli 12 óráig 1 drb újat ad K 6:500 kibocsátási ár teljes befizetése ellenében a régi részvények egyidejű letétbe helyezése mellett.**

**Debreceni sörérvásár.** A mai kővértipiacon a felhajtás 600 darab. Az árak 2000 koronát estek. Prima sörérvásár 17-18 ezer, közepes 15-16, silány 13-tól fölfele. A koványipiacon nagy felhajtás volt közepes kereslettel. É desulyban 14-től 17 ezerig fizettek.

## A TŐZSDE

### Terményfőzsde zárlat

A mai terményfőzsdén az irányzat lanyha volt, a takarmánycikkek emelkedtek. **Hivatalos árak:** 76 kilós tiszavidéki buza 345-347, egyéb 347-352, 77 kilós tiszavidéki 365-360, - egyéb 352-357, 78 kilós tiszavidéki buza 357-362, egyéb 355-360, 79 kilós tiszavidéki buza 360-365, egyéb 357-362, sóárpa 320-350, takarmány árpa 240-260, koles 210-220, zab 205-225, tengeri 275-280, repce 620-630, korpa 157-160, rozs 225-280.

## Nagy választék

női és férfiruhára való gyapjuszövetekben, barchetek, flanelokban, vászonneműk, harisnyák, keztyűkben és mindenféle rövidárutban a legolcsóbb napi árak mellett

**Ferenc József-ut 26. szám alatt Nádudvary Lajos cégnél.**

## Ruhafestésben, tisztításban és mosásban utólérhethetetlen Biró

Arany Bika, mozi bejarat.

Ér ékeesebb ruhákat felelősséggel vállal.

## LANGER FERENC

vas- és fémesztergályos Debrecen, Péterfia-utca 11.

Kupás tengely, golyvós csapágy javítása és köszörülése  
Autójavító és gummi vulkanizáló műhelye Mechanikai és minden szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközlése.

Őszi szezonra legolcsóbb napi áron beszerezhetőek női és férfiszövetek, fehérneműk, mindenféle iskolai és irodai cikkek: Debrecen, Szentanna-utca 3. sz.

# Lapkihordó asszonyok

felvételnek

a „Hajduföld“ kiadóhivatalában

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizafolyamokról

Dollár 71070-71590, angol font 345500-346500, hollandi forint 28485-28635, francia frank 2986-3016, svájci frank 13715-13801, cseh korona 2102-2120, el 338-339, líra 2814-2834, dinár 1254-1267, 100 német márka 16870-17306, osztrák korona 100.18-100.66 K

## MÜHIMZÉST GÉPAZSUROZÁST

vállal

**Nagy Gyula műhimző**

Bika bérház

József kir. herceg utcai oldalon.

## Mos, fest, tisztít

mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők eszerőlszárkezelés reklámárban !!!

**Birinyi Róza Csapó-u 15.**

Kelmofestő és vegyiltisztító

## GYAPJUFONALAK

kabát, kendő, párna, stb. készítéséhez — Szőnyegfonalak, harisnyakötő pamutok nagyválasztékban

## SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhimző üzletébe SZÉCHENYI-UTCA 1. SZÁM

## FEST, MOS és vegyileg TISZTÍT

Palotai Lajos  
gőzmosódája

Főüzlet: KALVIN-TÉR 5. SZÁM  
Fióközlet: Batthyány-utca 26. sz.  
Műhelytelep: Honvéd-utca 9/j.

## Tengericsutka

tűzelésre alkalmas, kicsinyben és vagonkételeiben kapható métermázsánként

**10.000 koronáért**

a Közraktárban

Nád-utca 16, a Gázgyárral szemben

Nagyobb vételnél megfelelő engedmény

Telefon 58

## Helyi képviselők vagy utazók,

kik Hajdu, Bihar és Szolnok vármegyék egész területén fűszereseknél, lenteseknél és vendéglősöknél jól be vannak vezetve, szegedi paprika eladására kerestettek. Ajánlatok Szentesi Ferenc Szeged, Teleki-utca 2. sz. a. címre kérem.

## Mélyen leszállított árban

saját műhimzéssel köpeny, kosztümöt, elegáns ruhákat készít

**Hodossyné Kovács Erzsébet**

Péterfia-utca 11.

## Gazdálkodók figyelmébe!

Jóminőségű juhászos bundát raktáron tart. — Megrendelést jutányosan készít.

Szép hivatali férfi és női bőkecsék 1,500.000 koronától feljebb kapható és megrendelhető

**Barkó szücsnél, Nyil-u. 21.**

## Megérkeztek

Ungváry József

ceglédi kertészetéből a

## gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

**Bethlen-utca 5. szám**

## RAKOVITS IMRE

épitel- és bútortasztalosmester  
**SZENTANNA-UTCA 35**

Elvállal minden szakmába vágó munkák készítését és javítását jutányos áron és előnyös fizetési feltételek mellett

## ELSŐRENDU POROSZ SZALON SZENET

a legolcsóbb napi árban

**BARTHA FA-ÉS SZÉTELEPE**

Telefon 785

porosz birkeket, kókusz, hazai és borsodi szénét mármint menyő nyílegben szállít

# APROHIRDETÉSEK

## Levelezés

'Autó' jelű levelem van a Hajdúföld kiadóban. Kérem azonnal átvenni. 3507

## Lakás

Átadó lakását rögtön jelentse be Nagy Lajos irodába, Veres u. 9. Egyetlenegy fillérébe sem kerül. Őn semmiféle díjat nem fizet. 944

Bélgőzön beköltözhető szerény, egy szobás utcai lakás Bethlen-utca konyha fűtőkamara, padlás használat. Lelelés díja 5 millió korona. Bővebbet Nagy Lajos irodában. 946

Teljesen különbejárható szobát keresek. Ertesítés Garzon jelűre Debrecen kiadóhivatalába. 939

Gömbösen bútorozott szoba kiadó Péterfia-utca 60. 948

Piac-utcai kétszobás irodahelyiség átadó Cim a kiadóban 871

4 szobás azonnal beköltözhető lakással Késes utca 32. számú ház eladó 8475

Úri ember lakóársat keres, Varga-utca 6. 3493

Kiadó egy bútorozott szoba, ágynemű nélkül, két intelligensebb nő, esetleg fiatal házaspár részére. Mester-utca 11. 3498

Kiadó egyszobás lakás Mester utca végén új vasöntő mellett, padlós, stukatós, nagy ablakos, azonnal beköltözhető, külön új ház udvarral. Értekezhetni Vár-utca 8. 3498

Központi fűtésű 4 szobás lakásomat elcserélném 3 szobás modern lakással belváros közelében. Cim a kiadóhivatalban. 8504

## Ajánlat

Ablakok minden nagyságban kaphatók ablakgyár, Blattner, Sziv-utca 14, 83

Tűz és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifabehozatalánál Fürdő-utca 2, telefon 10-93, 30

Univerzálitáshörer unterrichtet deutsch mivertant wortheike tiant bester Methodet Adresse beim Debreceni Független, 559

Szépi alma 3000 korona Lukácsnál, Sálétrom-utca 8. 808

Hál modellkalapok legelőnyösebben szerezhetőek be Jungreisznál Arany János u. 37. 3423

Fűszerhereskedőegéd szorgalmas, megbízható. Üzletbe azonnali belépésre ajánlik. Cim a kiadóban. 924

Öreg szőlők pótlására alkalmas rizling és csemege szőlőkék szedhetők felibe a Geréby szőlőskertben, Csapó-kert mögött. Felvilágosítás kapható Deák Ferenc 13 és telefon 905. 902

Intelligens leány pénztárhoz ajánlikozik azonnala. Cim a kiadóban. 921

Zongorahangoló Gartner Széchenyi-utca 15. szám. 918

Bor erősen bakáros, zamatos házi bor illorenként csak 14000 koronáért kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Porosz-lai-ut 58. 900

Gartner zongorahangoló Széchenyi-utca 15. szám. 919

Urbólgyek női divatszalonban saját ruhájukon dolgozva, szakszerű oktatásban részesülnek. Angol és francia ruhák varrását olcsón elvállalom. Tóth Béláné, Varga-utca 35. Vadász ház. 915

Száraz tölgyfa vígva és ő's állapotban, vagonféltelben is beszerezhető Bartha fa-telepén. Isptály-utca 3/b. Telefon 7-85. 787

40.000 koronáért szállít házhos darabos borsodi szent Bartha szentétele, Isptály-utca 3/b. Telefon 7-85. 786

Palackképes fajtörök, téli fajtalmá kapható termelőnél napi árban Arany János-utca 30. 3416

Állások e'nyerése iránti kérelmeket, ajánlkozásokat stb megír a Nagy Lajos Iroda gépiró, másoló, sokszorosító osztálya Veres-utca 9. Csak a délelőtti órákban. 3494

Csapó-utca 67. sz. alatt Bálint József asztalos 1-ső rendű saját készítésű bútorokat tart raktáron. 516

Amerikai utamból visszatérve, 'Korzó' női kalapszalomban, Piac-utca 42 szám, Pannonia-udvar, modellek, alakítások, vasalások legelőnyösebben eszközöltetnek. Ismerőseimnek szives pártfogását kérem az Erzsébet kézimunkaüzlet volt vezetője és Schwarz Eta 3492

Szarvasfésűgökeket téli teleltetésre is, dísznöket feles tartásra elvállalom. — Cim Mester-utca 16 szám 3492

Rövidára és kézimunkaüzlet Piac-utca átadó. Cim a Hajdúföldnél 3475

Tarka paszulyt kisebb nagyobb tételekben veszek termelőktől Engel, Verbőczy-utca 3 1012

Piac központján 4 helyiség hölgyudrászat lakható átadó Piac-utca 77 942

Üzlethelyiség forgalmas helyen bármilyen célra azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3511

Kalapek báronyból diva tiszben 140.000 velour chifonból 300.000, alakítás 60000 korona Angol és francia ruhák elegáns kivitelben legelőnyösebben árban készülnek Belvárosi női divatterem és kalapszalom Kossuth-utca 26 3500

Figyelem. Kitűnő kóser ebéd és vacsora 600.000 koronáért az Árpádtéri virágó-iban 979

Ióliú alma kicsinyben 4000. nagyban 3000 korona. Kapható Weisz Mandelnél — Hatvan-utca 36 930

## Kereslet

50 millióval keresek társat. 2 szobás lakást kaphat. Értekezni a Weisz. Hunyadi-utca 19, műszaki üzletbe 704

Könyvszerkesztés és hadiköcsönkötvényeket veszek. Bővebbet Miklós utca 13. szám. 809

Könyvszerkesztés és hadiköcsönkötvényeket legmagasabb áron vásárol dr Balás Bankháza Piac-utca 89. szám. Telefon 143 848

Zongorát keresek heti két órai gyakorlás a, Tamás, Libakert-utca 12/a. 3510

Szép üzlethelyiséggel és női felsőruha iparral rendelkezem, nagy ismeretségi társak keresek. Cim a kiadóban. 914

Megbízható tiszta bejáróleányt keresek 1-re Fuchs Rákóczi-utca 11 3488

Egy csizmadiaségéd darabszámra vagy hét számra tevéteket Kut-utca 62 3467

Nős kertész állást keres újévre, aki bulgár, disz, szőlőkeze'ésben, méhészetben szakképzettséggel bír. Ajánlatokat konvenció megjelölésével Farkas János kertész, Nagy Macs, Debrecen mellett címre kérem 3484

Vidéki földbirtokos ügyfelem részére keresek megvételre eladó házat, csak előkelő utcában, legfeljebb csak egy idegen lakó lehet. Nagy telekkel. 3-4-5 szobás modern lakás legyen. Beköltözhető tavaszig ráér. Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9 945

Bejáróleányt 1-re felveszek. Fehér, Csillag-utca 38 947

Tanoncokat fizetéssel bútorlakatos és fényező iparra szerződöt Vasbutorgyár. 3502

Bejáróleány felvétetik gyermektelen fiatal házaspárnál. Timár-utca 17. háttul az udvarban 1009

Intelligens kiszolgáló leányt felveszek Színházi Bodegában, Batthyányi-utca 1 3501

Egy tisztességes bejárónő keresetlik. Mester-utca 6. 3508

Tejet 100-150 literig állandó megvételre keresek. Salamon, Miklós-u. 25. 3506,

Bejárónő keresetlik Bethlen-utca 14, sz Kováts. 1013

## Eladás

Pianinó fekete, vaspáncélos, keresztúros eladó Széchenyi-utca 15 920

Eladó gazdasági felszerelések u. m. vetőgép 16 soros egészen új, konkolyozó rosta, repavágó kézhajtásra, szórórósta, 7-es ekék újak, egy- és kétlovas fűderes kocsi, ökrös és lovas szekerek, igás hámok, borona és herger. Megtekinthetők Király-utca 9. 3455

Jókarban levő női téli kabát olcsó árban eladó, Grász, Kishegyesi-ut 3 916

Egy j menettelű vendégül eladó Bercsényi-utca 4. 901

Villanymotor 1 és fél lóerős eladó és egy motoros favágógép bérbe kiadó. Erzsébet-utca 20. 3468

Egy jókarban levő gramofon emezekkel és egy lisztes láda eladó. Lippai. Kül-sőváros-tér 5. 3470

Bánkon 50 hold föld eladó Mester-utca 29, Pekingi rúca, magnak való, ugyanott kapható. 3462

Eladó két e eszes deszkaszin, 8 méter hosszú, 4 méter széles, raktárnak, istállóknak alkalmas. Sziv-utca 14. 3454

Eladó fajtalmá, b'aposzta, kalarabé, kelkáposzta. Péterfia-utca 19 956

Egy jókarban levő ágy, szekrény, éjjeli szekrény olcsón eladó. Tompa Mihály-utca 10 3487

Kukoricaáruló eladás. Bethlen-utca 33. 8486

Prima Krümmert 240 cm hosszú, sapkakészítőnek vagy köpenynek kiválóan alkalmas, jutányosan eladó. Kossuth-utca 28. emelet 3490

Antik komót, tükros üvegszekrény eladó Maróthy-utca 3 3478

NYUGALMAZOTT FÓTISZTIVISELŐKBŐL ALAKULT

# 'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELMII VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN-TÉR 19. SZ.

I. 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytetplom felőli olda)

TELEFON 353.

Hasáb — — — 39000

Aprított — — — 47000

Porosz szhn — — 89000

Porosz bányá 'kokszt 95000

Áraink haza szállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szekereinket, hogy önmaga győződhessen meg drukk kitűnő minőségéről.

Pallas nagy lexikon új állapotban eladó Piac-utca 58. I. emelet, jobbsarok 3483

Eladó használt talyiga, tengeri daráló deszka, faanyag. Meszosa-utca 12 3479

Kanári, kitűnő énekes, ezüst női karóra és szép kalicka eladó. József kir. herceg-utca 65, ajtó 5 3466

Eladó kis briliáns rózsaszín és fehér korall függő. Hatvan-utca 4, kapu alatt jobbra. 3503

Eladó Jókay-utca 11. számú ház. 3497

Eladó egy jó állapotban levő 4 méter hosszú keményfából készült üzleti polt rekeszekkel, valamint egy négykerékű kézikocsi. Megtekinthető Hunyadi-utca 11 alatt 8491

Eladó összecsukszó vaságy, egyfőkecsesledágy és egy új dobkályha. Mester-utca 6. 3509

Eladó finom téli férfi kabát és egyéb ruhák. Csapó 53. 3505

1902 Alapítva 1902

# Glattstein

kárpitos

Püspöki palotta II. udvar

Raktáron tart hencsért takaróval, matracot, püspökványt, Schöberl-ágy és fotel, angol és Bergel garnitúrákat.

## K a p h a t ó

már minden könyvkereskedésben  
**ZIVUSKA JENŐ**  
könyve

## A filozófia története

# P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mestéri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat

MOST JELENT MEG!

## DESEŐ LAJOS

ny. ezredes könyve az

# OROSZ HÁBORU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléltetően tárja elénk a nagy háboru minden mozzanatát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háboru egyes fordulatait. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a 'Hajdúföld' kiadóhivatalában (Piac-utca 59) is megrendelhető

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok  
Eredeti „Bácher” acélekék és talajmélő eszközök  
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek  
Kombinált Melichar sörtrágyázók  
Szabadalmazott Melichar burgonya-aráogépek  
képviselete: **Ráhmer Sándornál,** Debrecen, Piac-u. 43  
Telefon 962.

# W a c h a R ó b e r t

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó

FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI

1 darab duplagallér	1200	1 darab félkemény ing	7000
1 darab szimlia gallér v. kézielő 1000		1 darab puha ing	6000
1 darab keménylejtő ing	8000	1 darab kimosott ing vasalása	8000

Debrecen, Simonffy-utca 55. szám alatt.

## LEGNAGYOBB SZŐRMEÁRUHÁZ

Piac-utca vagy Fő-ut 4 (négy) szám alatt.

Elsőrangú szűcsárui szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 millió koronától 30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától 100 millióig, sport bunda 1,500.000 koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500.000 koronától 5 millióig, női bekecsék, női sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálók 5 millió koronától 19 millióig, elsőrendű férfi bőrkabátok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.  
Mindennemű szűcsáruban saját készítmény.

## V É G H G Y U L A S Z Ű C S M E S T E R